День  Святого   Валентина
Ведуча:Добрий   вечір,  дорогі  друзі!

Ведучий. Вітаємо усіх закоханих!
Ведуча. Саме так. Поспівчуваємо тим незакоханим, які залишились вдома біля телевізорів, моніторів комп’ютерів.

Ведучий. А ми з вами маємо чудову нагоду помандрувати країною Любові та Кохання, поблукати вулицями великого щастя. Бо навіть невзаємна й нещаслива любов осяває душу, залишається солодким болем - спогадом…

Ведуча. Поети називають цей стан душі «болісними солодощами».
Ведучий. Дружба, кохання, любов – одвічні теми поезії, музики, сенс повноцінного людського життя. Тому 14 лютого – за католицькою традицією – День Святого Валентина поступово трансформувався у всьому світі у День закоханих.  Європа  святкує його з  великим  задоволенням   вже 120 років .  Мабуть,  це  чудово, що до черги  жіночо-чоловічих свят  приєдналося ще одне-прекрасне свято  з надзвичайно  сумною і  романтичною історією, яку,  правда,  мало хто з  нас  знає.  Послухайте  одну з легенд, пов’язаних  з цим  святом.  У  дні,  коли  молодий  християнин-лікар на ім’я   Валентин потрапив   до  в’язниці  (це було в  часи гонінь на християн   імператора   Клавдія,  в  ІІІст.н.е.),римський календар відрахував останні  дні  року. В Італії  починалась  весна.

За  римським  календарем саме  в середині лютого святкували Новий  рік . 

Незаміжні дівчата  займались приблизно тим , чим  займаємось, мабуть, і ми на Різдво-ворожили .  Тоді ж  вирувало і  язичницьке свято Люперкалія, якому була  заступницею  сама  богиня   любові  -  Юнона.  Парочки, що  вже склалися,  оголошували про свої  заручини, а  для вільних від стріл  Амура,  і навіть заміжніх,  воно  було   часом бурхливих любовних    пристрастей.

А  Валентин тим часом їв  сухий хліб у   в’язниці,  молився  і знав  напевно,  що  справжньої  весни вже  не  побачить.  Якщо   вірити   його  зображенню  у  книгах,  він  був дуже  вродливим.  Мабуть,  в нього закохувались  дівчата. Але навряд чи ,   сидячи   за гратами, він  міг  припустити,  що  останньому в його  житті  коханню  судилося  статися  саме   в  цих  стінах.  Його  наглядач  у  в’язниці  був    суворим  і  ненавидів    християн.  Про те,  що  молодий   християнин,  якого нещодавно  привели  до  нього ,  ще й лікар,    він  дізнався,  коли  спіймав під віконцем  його камери  декількох  хлоп’ят ,  які кидали туди  маленькі записки (можливо, це   й   були  перші   «валентинки»).  В  записочках  була  всяка  всячина:  поздоровлення  зі  святом,  привітання  і  побажання людині, яка  була  до  них  доброю  і  привітною, яка  лікувала  їх і   навчала.
Наглядач  замислився. Його  улюблена дочка  була  сліпою  і  наодинці  просиджувала   всі  дні   вдома: кому  потрібна  сліпа  наречена?  Наглядач  привів дочку до  ув’язненого  лікаря, але не міг  знати,  що  горе  сліпої  дівчини  стане горем  закоханої.  Сталося  диво: Валентин   повернув  їй зір і  вона  покохала його.  Від  їх кохання   залишилось одне свідоцтво,  про яке  не  забула  легенда – невеличкий  лист, майже записочка,  «валентинка»,  яку  склав  юнак  для неї,  сором’язливо   підписавши: « Ваш  Валентин» . І , невідомо, може  саме  дочка  наглядача вперше  вигукнула: « Він –  Святий!» 
Ведуча: Коханням «хворіли» у всі епохи. Тому про нього так багато написано. Але повторень немає, бо неповторні самі люди, і кожне кохання прекрасне і величне.

Вірш В.Сосюри «Так ніхто не кохав»

Кохання – це не лише висока поезія, а й велика відповідальність підставити плече, розділити біль і радість. Кохання – це передусім єднання двох сердець. Закохана людина відкриває у собі дивовижні багатства.

Ведучий: А що ви думаєте про любов і кохання, дорогі гості і друзі?

Ведуча: Ми вдячні всім, хто завітав до нас на вечір. Бо саме ви, дорогі друзі, своїми аплодисментами допоможете визначити, хто ж стане титулованим переможцем.

Ведуча: Кожен з учасників отримає нині почесний титул. Розділити їх доручено шановному журі. А от якими будуть титули – це вже сюрприз. І не тільки в цьому, повірте, магія сьогоднішньої зустрічі.

Ведучий: Юля, ти , безперечно, закохана, але не замріюйся і не відхиляйся від теми, ми ж ведучі…

Ведуча: Пробач, Максим. На чому я зупинилась?
Ведучий: На самому початку.
Ведуча: Наш  інтелектуально-розважальний   вечір   відбуватиметься  саме  зараз.
Ведучий:Ми   запрошуємо  на сцену пари  ,  які  погодилися   брати  участь у  цьому   нелегкому   змаганні. Давайте   знайомитись.

Ведуча: Отже, оголошуємо  перший   конкурс, який   допоможе  нашим  парам «налагодити   теплі   стосунки».І  це  обов’язково   буде  так ,   тому  що   називається  він   «Компліменти».

(Хлопець  і  дівчина  стають  один  проти одного  на  однаковій  відстані.   Хлопець  каже  дівчині  комплімент і водночас робить крок.   Кожний  комплімент –крок  до  обраниці.  Перемагає  
пара,  яка  зустрінеться  першою,  адже  час  на роздуми  над  компліментом  -   не більше 5  секунд. Мовчить хлопець – хід переходить  до  наступного  гравця).
Ведучий: Дорогі  друзі! Вам  належить   пройти  слідуючий  тур   випробувань. Та  ми   певні,  що  ви   упораєтесь  з  усіма  завданнями.  Отож  вирушаємо.  Конкурс   «Ситуація».
Запитання для юнаків.
· Як  би  ти  освідчився  у  коханні  дівчині?  

· Якими  думками  починається  твій  робочий  день?

· Які  квіти  подаруєш  коханій  на  першому  побаченні? Чому?
· Чи подобається тобі готувати і яку страву найбільше
Запитання для дівчат.

· Ти вважаєш, що справжній друг повинен…

· Багато сучасних молодих людей твердять, що справжнього світлого почуття кохання не існує. Що ти думаєш про це?
· Уяви ситуацію. Ти відчуваєш, що у твого друга незабаром будуть великі неприємності. Як ти діятимеш? 

· Кого б ти взяла до себе в хату: приблудного собаку чи приблудного кота?

Ведучий:  А  тепер  «Конкурс  талантів». Було б добре, звичайно, якби ми, юнаки, навчилися освідчуватися першими. Було б добре, якби ми чітко засвоїли правило: дівчата так люблять красиві слова і поезію, їм потрібна постійна святість дива, хай маленького. Але здійснюваного неодмінно заради них. Жінка любить вухами. А чоловік – очима. Ця істина давно відома. Проте переходимо до конкурсу безпосередньо.  На  моїй   таці  п’ять   поезій. Кожен   учасник  має   виразно   прочитати  вірш, який  йому  дістанеться. 30  секунд   дається  на  ознайомлення  з  текстом – а  потім  кожен  виявить  свої  акторські  здібності. 

Ведуча:   Ми   підійшли   аж  до  четвертого   конкурсу  « Подарую  букет  коханій». А  тепер  зав’яжемо  юнакам   очі й  вони  спробують  намалювати  коханим  квіти.  Роботу  виконуємо  поки  звучить  музика.  А  дівчата в цей час  виготовляють  з  пластиліну   валентинки для юнаків.
Конкурс для глядачів. Вам потрібно закінчити прислів’я.
Ведучий:  Зараз    я  пропоную   учасникам   одну  веселу   і  теж  не  зовсім  звичайну гру - «Арочка».В   ритмі  веселої  танцювальної  музики   пари  проходять  (обов’язково  взявшись  за  руки  і  пританцьовуючи)  під  натягнутою  стрічкою. Головна  умова  -  не  доторкатись  до  стрічки,  яка  кожного разу  опускатиметься  все  нижче  й  нижче  додолу).
Ведуча: Наступним випробуванням для   наших  пар пропонуємо провести    цікаву  і  романтичну  гру  -  « Серенада».  Приз  і  перемога  тому,  хто   з  Лицарів  згадає  найбільше  «серенад»  і  останнім  вийде  з  гри.

Ведуча:  А  зараз  найсмачніший конкурс нашого вечора  гра « Нагодуй  коханого».   Дівчина  стає  на  стілець  тримаючи  у  руках  нитку  з  яблуком. Юнак   повинен  його  з’їсти, не допомагаючи собі руками.  

Для вас співає Ліана Токар.

Ведучий: Його величність вальс – король танців.  Останній   конкурс нашої розважальної програми  « Танець  закоханих». 
Ведуча:  Перш  ніж  попрощатись, ми  бажаємо  всім, щоб  кожен  день вашого  життя   був  сповнений  кохання.  Як  і День св..  Валентина – найбільш   поетичний, найтаємничіший , найромантичніший   день  року. Ми   знаємо, що  кожний  у  цьому  залі   приготував   маленьку  « валентинку»  тому,  до  кого  прихильний.  Подаруйте   ці маленькі  символи  кохання  один  одному, а разом з ними  трішечки  тепла,  любові і  добра.
Моя  душа  чекає  дива

І вся  тривогою  щемить.

Десь  недалеко мить   щаслива.

Мого  життя  найкраща мить

Чому  ж  не  спомин.  А  чекання

Щодня  в  душі  моїй  бринить-

Так.  Ніби мить моя   остання

Те  диво  має об’явить!

(звучить  музика (вальс))
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