Ці таємничі «каракулі»
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Хто з нас не помічав за собою звички креслити невигадані фігурки під час телефонної розмови, уроку, лекції, або наради. Виявляється, це не просто каракулі. Проаналізувавши їх, можна дізнатися про деякі таємниці внутрішнього світу людини. Вчені навіть склали перелік значень найбільш поширених малюнків.
· Власний підпис, ім’я, ініціали частіше за все зображують егоцентричність особистості,  такі люди схильні багато думати про себе і власні  проблеми.

· Любителі несвідомо малювати будинки або предмети інтер’єру демонструють так свою прихильність до домашнього вогнища, прагнення знайти сімейний затишок. Також ці зображення ілюструють схильність до педантичності і планування.

· Рослинні мотиви на полях вказують на добрих за вдачею особистостей. Такі люди відрізняються м’яким характером, емоційні й чутливі, люблять допомагати іншим.

· Зображення чоловічків і профілів говорять про зацікавленість автора у спілкуванні. Якщо образи розмиті, це вказує на добре розвинуте абстрактне мислення, вміння імпровізувати й схильність до творчості. Переважання в малюнках жіночих портретів розкриває романтичних особистостей.

· Геометричні фігури свідчать про практичний розум і розвинене логічне мислення. Трикутники, овали й ромби – показники здатності до керування, планування й організації.

· Вигнуті витончені лінії, що безперервно звиваються, розкажуть про тактовну людину, здатну виявляти інтерес до різноманітних занять, гнучкість і безконфліктність.

· Тварини – ознака добре розвиненої уяви й багатої фантазії.

· Зірки вказують на оптимістичну вдачу або бажання привернути до себе увагу.

· Сердечка частіше за все прикрашають жіночі записи і можуть говорити про відсутність достойного партнера, прагнення його відшукати або просто вказують на романтичну вдачу.

Так само має значення й локалізація малюнків. Якщо «каракулі» займають весь листок, це говорить про свободу думки автора, а от компактні зображення свідчать про цілеспрямованість. Тонкі, уривчасті лінії – ознака легкого сприймання навколишнього світу. Грубі штрихи розкриють матеріаліста. А хвилювання й напруженість видають багато разів обведені фігурки. Гострі кути говорять про рішучість, а плавні лінії – про вміння поступатися і досягати компромісу.
