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вступ 
Серед багатьох знаменних дат, якими рясніє життя нашого краю, особлива — 90 років з часу утворення Віньковецько​го району
Ця подія стала знаковою для усіх її жителів, бо за дев'ять десятиліть наша Віньковеччина пройшла уславлений мали​ми та великими подіями, трудовими досягненнями людей, героїзмом під час Великої Вітчизняної війни шлях.
Повертаємося до історії. У дорадянський період нинішня Хмельницька область (до червня 1925 року - Подільська гу​бернія) поділялась на повіти і волості. Постановою ВУЦВК від 7 березня 1923 року вони були ліквідовані. На території губернії утворено Проскурівський і Кам'янецький округи, а у нас - Віньковецький та Зіньківський райони, які увійшли до складу Кам'янецького округу (до цього більшість населе​них пунктів перебували під юрисдикцією Ушицького пові​ту).

До складу Віньковецького району, який тоді налічував 27496 мешканців, увійшла частина територій колишніх Женишковецької та Осламівської волостей у складі Гоголівсь-кої, Женишковецької, Нетечинецької, Дашковецької, Осламівської, Курницької (з 1966 року - Зорянської), Ломачинецької, Говорівської, Калюсицької, Карачієвецької, Майдано-Олександрівської, Карижинської, Віньковецької, Пилипо-Олександрівської, Великоолександрівської, Мазницької сіль​ських рад.

Зіньківський район утворився практично в територіаль​них межах ліквідованої Зіньківської волості і нараховував 28774 мешканці. До його складу увійшли території Покути-нецької, Адамівської, Зіньківської української, Зіньківської єврейської, Станіславівської, Грим'яцької, Бебехівської (з 1966 року — Яснозірської), Фащіївської, Пирогівської, Пет-рашівської української, Петрашівської російської, Слобідко-Охрімовецької, Охрімовецької, Баранівської, Вербецької, Крутибродівської сільських рад.

Згідно постанови Президії ВУЦВК від 31 жовтня 1927 року Віньківці перейменовано у Затонськ, а район — у Затонський.
Постановою ВУЦВК від 3 лютого 1931 року ліквідовано Зіньківський район, і його територія увійшла до складу За-тонського.
9 лютого 1932 року Затонський район увійшов до складу Вінницького округу.
Постановою ЦВК СРСР від 22 вересня 1937 року замість округів утворено області, зокрема Кам'янець-Подільську, до складу якої увійшов Затонський район.
У 1938 році райцентр Затонськ був перейменований у Ві​ньківці, а району повернули колишню назву Віньковецький.
Постановою Верховної Ради УРСР від 30 грудня 1962 року Віньковецький район було ліквідовано. Територія Женишковецької сільської ради депутатів трудящих ввійшла у Деражнянський район, решта - у Ярмолинецький.
У 1965 році відбувся новий перерозподіл сільських рад ліквідованого Віньковецького району між Ярмолинецьким, Деражнянським і Новоушицьким.
Указом Президії Верховної Ради СРСР від 8 грудня 1966 року було знову утворено Віньковецький район. Із числа по​передніх (станом на 1923-1962 роки) населених пунктів зали​шились у складі Ярмолинецького району села Баранівка, Вербка Мурована, Круті Броди, а Деражнянського - село Мазники.
У такому адміністративно-територіальному форматі Вінь​ковецький район зберігся і понині.
Віньковеччина є невід'ємною складовою держави. Це пре​красний край, багатий своєю історією, культурою, населений творчими, працелюбними людьми, які, чесно роблячи свою справу, закладають цеглини в забезпечення основних складо​вих національної ідеї — соціальну, економічну, духовну. Ко​жен колосок, кожен клаптик нашої благодатної землі увібрав невичерпну енергію віньківчан, які активно розбудовують свій край, прославляють рідну землю. Саме завдяки їх натхненній, самовідданій праці, професіоналізму та діловим якостям формується сьогодні імідж нашого краю.
Дане видання доповнено поетичною добіркою на​ших земляків
І. ІСТОРІЯ РАЙОНУ
1. Сива давнина 
Біля витоку річки Калюс, що бере свій початок з джерела "Коломийка", на високому кам'яному плато розташоване се​лище Віньківці.
Першу писемну згадку про них знаходимо в податковому списку 1493 року. Тоді в поселенні рахувалось 14 димів (податкових одиниць).

Свою назву за цілком вірогідним припущенням Віньківці одержало від імені Вінцент, Вінько, за іншими даними — від слова «вінок». За третьою, теж цілком вірогідною версією, від німецького слова «кут» (нім. Winkel). Адже й сьогодні частина Віньковець, що розкинулась на правому березі Калюса, носить назву «Кут» (можливо, це є найдавніша части​на поселення, що гострим кутом врізається до берега). Що​правда, німецьких коренів в історії райцентру поки що не вдалося відшукати.
Археологічні знахідки свідчать, що територія сучасного Віньковецького району була заселена людьми з давніх-давен. Зокрема, археологами виявлено декілька поселень доби нео​літу, зокрема у селах Зоряне, Нетечинці, Охрімівці. Найбіль​ше пам'яток відноситься до трипільської культури, яка існу​вала на Правобережжі Дніпра, Подністров'ї в кінці IV-III сто​ліття до нашої ери, тобто в добу бронзи. Залишки поселень землеробської трипільської культури знайдено в селах Гово​ри, Грим'ячка, Зіньків, Подолянське, селищі Віньківці. З кін​ця VI-IV ст. до н.е. великого поширення набуває культура скіфів. Сліди цієї культури доби заліза знаходимо у селах Зі​ньків, Грим'ячка. У першій половині І тисячоліття до н.е. те​риторію Поділля заселяли східні слов'яни, які входили до антського міжплемінного союзу. Численні знахідки черняхів-ської культури знаходимо у Зінькові, Грим'ячці.

На жаль, у давніх літописах немає згадок про поселення княжої доби ІХ-ХШ ст. Все ж археологи виявили давньорусь​кі городища в урочищі Шамільові ставки, Полієв ліс (смт Ві​ньківці), в урочищі Замчисько на північний схід від села Женишківці, в урочищі Колонтир - західніше села Осламів, а також в урочищі Замчисько на північно-західному напрямі села Калюсик.
2. Наш край  у  XV – XVII ст..
Слід визнати, що в історичних джерелах до початку XV ст. відсутні згадки про населені пункти нинішнього Вінькове​цького району. Лише наприкінці XIX ст. Михайло Грушевсь-кий, вивчаючи акти Барського староства, виявив ряд жалува​них грамот Ягайла на подільські землі, серед них найдавні​ший документ датований 1404 роком - пожалування (donatione perpetya) Петру Шафранцу величезних маєтностей на Поділлі, у тому числі Зіньківської волості (villa zankowcze) з селами Гринечкою Борсуковим, Нижнім Мукаровим та ін​шими населеними пунктами. Михайло Грушевський зробив висновок, який ніхто з істориків не спростував, що Зіньківці ( у грамоті 1431 Zinkowcze) «без сумніву є нинішній Зіньків, а Гринечка - нинішня Грим'ячка, яка знаходиться північніше Зінькова». 8 вересня 1431 року польський король Владислав видав жалувану грамоту Петру Одровонжу, воєводі Под​ільському, старості Симбірському на маєтки, подаровані рані​ше Петру Шафранцю, у тому числі Зіньків із Грим'ячкою.
У жалуваній грамоті Петру Одровонжу вказувалося, що власник Зіньківського ключа «сам або рівний йому заступник має жити у вказаних місцевостях. Повинен виставити 6 су-лиць та 12 стрільців, а у випадку війни боронити край разом з усіма людьми. Піддані його повинні сплачувати такі самі по​датки, як за попередніх власників». Ці привілеї згодом були , підтверджені королем Владиславом II двома жалуваними гра​мотами 1436 і 1440 pp. До першої половини XV ст. згадується село Гричовці. На думку М.Грушевського, це нинішнє село Карачіївці. У 1431 р. це село було подаровано Ягайлом Лаврентію Ціолку. У 1504 р. було дозволено Сеньку і Олексі Ка-рочевським викупити село у Ціолків, яке у документі назива​лося «пустинею». Від імені Карачевських, які почали «садити тут село заново, воно почало називатися Карачаївця​ми» (М.Грушевський).
Отже, села Зіньків, Грим'ячка, Карачаївці Віньковецького району є найдавнішими поселеннями, які згадуються в істо​ричних документах.
З середини XV століття на подільські землі посилилися спустошливі набіги кримських татар. Тільки за 100 років (1450-1550) було 24 трагічні вторгнення. В історії відомі кі​лька походів татар, під час яких були спалені й розорені Віньківці, зокрема,   в   1453 та 1516 роках.

Часті напади татар гальмували розвиток продуктивних сил краю. Однак його природні багатства і численні «волі» та «свободи», що їх надавав уряд селянам після кожного татар​ського набігу, привертали сюди переселенців.
Жорстокий феодально-кріпосницький гніт на Поділлі не​забаром посилився ще й національно-релігійним. У XVI сто​літті у Віньківці проникли члени чернечого ордену францис​канців. Заснувавши кляштор, одержавши від влади землі, в тому числі село Бистриця, францисканці поставили собі за мету покатоличити місцеве населення. Тому й таким підне​сенням, надією зустріло воно визвольні війні, поповнювало селянсько-козацькі загони.
Особливо повстанський рух розгорівся в нашому краї, ко​ли полк М.Кривоноса і селянські загони штурмом взяли в липні 1648 року сильно укріплену фортецю Бар. Селяни розг​ромили поміщицькі садиби у Віньківцях, Станіславівці, Дашківцях, Осламові та інших селах, прогнали ксьондзів і католицьких монахів.
Протягом XV-XVII століть на Поділлі зросла кількість на​селення, збільшилось число поселень.
3. Події XVIII – XIX ст..
Помітною віхою в історії Поділля стало возз'єднання його з Лівобережною Україною в складі Росії. Сталося це 23 квітня 1793 року. А 1 травня 1795 року утворено Подільську губер​нію. Розпочався новий етап в історії нашого краю - піднесен​ня господарства, розвитку капіталістичних відносин, ще біль​шого закабаления кріпаків. У цей час Віньківці стали одним з торгових центрів Ушицького повіту.
В 1867 році було відкрито однокласне училище Міністерс​тва народної освіти у Женишківцях, а в 1873 року — у Зінькові. У решті сіл діяли церковнопарафіяльні школи. У 1888 році на Віньковеччині з'явилось перше промислове виробниц​тво. У Зінькові почав працювати медопивоварний завод Вацлава Дівішика. В 1889-1890 роках Олександр Оттович Шмідт заклав сади в Осламові, який поклав початок інтенсивному садівництві в краї.
На початку XX століття кращі землі, луки, пасовища, ліси були в руках поміщиків. Поміщику Карлу Косельському на​лежали 3205 десятин орної землі, коли на одного жителя при​падало 0,37 десятин ріллі. Майже 65 відсотків селянських господарств не мали робочої худоби і сільськогосподарського реманенту, не могли вчасно ні засіяти, ні зібрати врожай, ста​новище їх було зовсім злиденним. То ж закономірно, що віньківчани з надією зустріли звістку про революцію 1905 року. Вони стали чинити опір властям, випасати худобу на поміщи​цьких землях, вести порубку в панських лісах. Наступного року селяни стали вимагати від поміщика підвищення платні, скорочення, робочого дня, за що деякі з них відбували пока​рання, а деякі селяни були вбиті і поранені, але так і не до​бились покращення свого життя. Найбільш відомим став виступ селян Карижина 8 липня 1906 року. В результаті сутич​ки з драгунами 5 селян було убито, 8 поранено.
4. Буремні роки XX ст.. 
На початку XX століття Віньківці зовсім запустіли, мали непривабливий вигляд. Крім кількох єврейських будиночків, решта жителів тулилася у напівзруйнованих, брудних, глино​битних халупах. Містечко зовсім не мало медичного закладу, а в місцевій школі, відкритій у 1883 році, працював один учи​тель. Віньківці належали до Осламівської волості.
Нелегка доля випала віньківчанам у роки першої світової війни. Близькість фронту, майже поголовна мобілізація чоло​віків в армію привели до ще більшого зубожіння населення, занепаду господарства та наростання супротиву проти цариз​му. Наприкінці грудня 1917 року з допомогою солдатів 2-ї фінляндської дивізії в Віньківцях було створено першу на території району Віньковецьку раду селянських і солдатських депутатів. Проте проіснувала вона недовго. Влада у 1917-1920 роках часто змінювалась. Навесні 1919 року у Віньків​цях побував голова Директорії Симон Петлюра.
По закінченню громадянської війни, на Поділлі розпоча​лось мирне будівництво. Але і становлення нового життя про​ходило в жорсткому протиборстві прихильників і противни​ків радянської влади.
Радянська влада була відновлена у 1921 році. У селах ви​никають ради робітничих, селянських та червоноармійських депутатів. 1921-1922 роки територію району охопив антибі​льшовицький повстанський рух під проводом Якова Гальчевського. Повстання відбулося у Зінькові, Осламові, Женишківцях.

У період НЕПу у Віньківцях відроджуються кустарні про​мисли, розвивається кооперативна торгівля. Здійснюються заходи по налагодженню системи охорони здоров'я, народної освіти. В 1922 році відкрито медичну амбулаторію і аптеку Стару школу перетворили в чотирирічну трудову. Організо​вано повели наступ на неписьменність.
В ході адміністративно-територіальної реформи 7 березня 1923 року в Україні ліквідовані повіти та волості і створено райони і округи. Виникають Віньковецький і Зіньківський райони у складі Кам'янецької округи. У березні створюється районний виконавчий комітет Рад, райпартком. Червоні пар​тизани і батраки села Карижин навесні організували сільсько​господарську комуну - перше колективне господарство.
31 жовтня 1927 року Віньківці були перейменовані в місто Затонське, а район став називатись Затонським на честь радянського партійного і державного діяча, академіка АН УРСР  В.П. Затонського, уродженця с. Лисці Дунаєвецького району. В 1938 році він був репресований сталінським режи​мом і райцентру та району повернули старі імена.
Зловісна хмара сталінських репресій не минула і Віньковеччини. Постраждали сотні невинних людей, переважно ке​рівне партійне і радянське ядро. Наприклад, за даними Служ​би безпеки України у Зінькові було репресовано 56, а у Станіславівці 26, Адамівці 13 "ворогів народу". З часом історія реабілітувала їх, але репресії нанесли непоправної шкоди дер​жаві і народу.

В 1931 році до Віньковецького району ввійшла і терито​рія Зіньківського, який був ліквідований. На Віньковеччині нараховувалось 42 населених пункти і 33 сільські ради. Заро​джуються й перші товариства по спільному обробітку землі. Так, у 1922 році був організований радгосп "Осламово". В інших села створюються комнезами (комітети незаможних селян), метою яких було спільне ведення господарства. Вели​ке, значення для керівництва новоствореного району набрали проблеми налагодження системи охорони здоров'я, освіти і культури. В той час у Віньковецькому і Зіньківському районах функціонували 49 початкових і 2 семирічні школи, в яких навчалися 3540 учнів і працювало 49 вчителів. Одночасно і відкривалися медичні амбулаторії та аптеки. В усіх населених пунктах діяли сільбуди (клуби) і хати читальні (бібліотеки).
Та все ж основний наголос держава робила на піднесенні економіки. Вже в 1927 році перші ТСОЗ (товариства спільно​го обробітку землі) створювались у Віньківцях, Карижині, Людвиківці (Подолянське), Майдані-Віньковецькому та ін​ших селах району.

Не оминули жителів району розкуркулення, непосильні плани хлібозаготівлі. Сотні міцних селянських господарств були розорені, а їх власники зігнані зі своїх земель. Така зло​чинна політика сталінського режиму у великій мірі привела до голодомору 1932-1933 років, що забрав на Україні мільйо​ни людських життів.
І все ж таки переважна більшість селянства вбачала в ко​лективізації порятунок села. Тому вже в 1934 році завдяки колективізації на Віньковеччині був утворений 71 колгосп і радгосп.
Зростала мережа торгових підприємств. У 1940 році в рай​центрі було 9 магазинів і павільйонів сільського споживчого товариства. У довоєнні роки у Віньківцях функціонувала лі​карня на 34 ліжка, поліклініка, пологовий будинок на 11 лі​жок, дитяча консультація, санітарно-епідеміологічна станція, аптека. В середній і трьох неповних середніх школах райцен​тру навчались 1677 дітей. Працювали Будинок культури, біб​ліотека, кінотеатр, радіовузол, видавалась районна газета.
Люди, котрі пережили страхіття голоду і сталінських реп​ресій, мріяли про одне: тільки б не було війни. А вона вже стукала в двері...
Мирна праця радянських людей обірвалась 22 червня 1941 року. Вже на другий день війни Віньковеччина відправила для поповнення Червоної Армії біля трьох тисяч чоловік. Ча​стина мобілізованих була відправлена у війська 12-ї та 26-ї армій Південно-Західного фронту, які вели тяжкі оборонні бої у прикордонних районах, а решта поповнила резервні вій​ська фронту 49-й і 55-й стрілецькі та 24-й механізований кор​пуси.

Але фронт невпинно наближався до Віньковець. 9-11 лип​ня останні частини 12-ї армії генерала П.Г. Понєдєліна з боя​ми залишили територію району. Найбільший бій відбувся в районні села Покутинці, де відступаючі втратили 87 бійців.
Стікаючи кров'ю, Червона Армія відступила на схід і віньковецькі села окутав чорний морок фашистської окупації. За​гарбники взялися негайно насаджувати всюди свій "новий" порядок, що базувався на грабежах, насильстві, вбивствах. Гітлерівці ліквідували колгоспи, запровадили так звані об​щинні господарства, оподаткували селян численними подат​ками. Окупанти втілювали в життя розроблену програму ви​нищення радянських людей.
Страшний злочин вчинили фашисти в селі Станіславівка. Група есесівців на чолі з гебітскомісаром  Егерсом у ніч з 8 на 9 травня 1942 року оточила Зіньків, вриваючись у хати ви​гнали на вулицю стариків, жінок, дітей і погнали їх до глибокого яру за селом, що звався "Стара ґуральня".
Заставивши людей роздягнутися, фашисти вишукували їх над яром і відкрили автоматний вогонь. В яр падали мертві і поранені, але всіх їх засипали землею. Подібні акції були по​вторені 14 і 28 серпня 1942 року і не тільки в Зінькові.
За документами Хмельницького обласного архіву, за час окупації гітлерівці розстріляли, повісили, замучили 4835 жи​телів району, на каторгу до Німеччини вони відправили біль​ше 2940 юнаків і дівчат.
Майже тисячу днів перебував Віньковецький район під фашистською окупацією. 26-28 березня 1944 року в ході Проскурівсько-Чернівецької операції війська 18-ї і 38-ї армій Першого Українського фронту під командуванням генералів Журавльова і Москаленка очистили Віньковеччину від окупа​нтів.

У 1946-1947 роках жителі Віньковеччини перенесли після​воєнний голод, викликаний не лише засухою, але й надмірни​ми планами хлібоздачі. Завдяки самовідданій праці селян 1947-1948 років було одержано непоганий врожай, який вря​тував віньківчан від мук голоду.

Двічі у післявоєнний період Віньковецька районна рада депутатів трудящих і Віньковецький райком Компартії Украї​ни порушували клопотання про перейменування Віньковець. Вперше у 1946 році пропонувалося перейменувати селище у Калініно, а район у Калінінський, при цьому зазначалось, що документальних даних про історичне походження назви Віньківці в області немає. Зі слів людей встановлено, що у XVIII столітті на заболоченому місці поміщиком було засно​вано хутір і збудовано винокурню. Від неї йшов своєрідний запах - "вонь". Саме це послужило причиною назви селища - Воньковці.
16 січня 1954 року Кам'янець-Подільська область була пе​рейменована у Хмельницьку. У зв'язку з цим Віньковецька районна рада депутатів трудящих і районний комітет Компар​тії України направили Голові Президії Верховної Ради УРСР Д.С. Коротченку листа, у якому безпідставно стверджувалось, ,,що містечко Воньківці носить назву графа Воньковецького... Він грабував населення, був жорстоким експлуататором, походив з польських магнатів-феодалів і за походженням був поляком". У зв'язку з цим, наголошувалось в листі, недоціль​но, щоб містечко і район носили назву, яка походить від імені польського магната-феодала і назріла необхідність перейменувати містечко в Богунське, а район в Богунський.
Проте ці клопотання не були задоволені і Віньківці зберег​ли свою історичну назву.
Постановою Верховної Ради Української РСР від ЗО груд​ня 1962 року Віньковецький район було ліквідовано, його те​риторія (за винятком Женишковецької сільської ради, що пе​рейшла до Деражнянського району) була переведена до скла​ду Ярмолинецького району, а 1965 року поділена між Ярмолинецьким, Деражнянським і Новоушицьким районами Хме​льницької області.

Указом Президії Верховної Ради УРСР від 8 грудня 1966 року знову утворено Віньковецький район, до складу якого ввійшли ті ж населені пункти, що й до реорганізації, за винятком сіл Баранівка, Вербка Мурована, Круті Броди і Мазники, що залишилися у складі Ярмолинецького і Дераж​нянського районів.
Найбільш потужного економічного, соціально-культурного розвитку досягнув район у 70-80 роках XX сто​ліття. Свідченням цьому є високі державні нагороди. В 1975, 1976, 1978, 1979 роках Віньковеччина виходила переможцем у Всесоюзному соціалістичному змаганні і за значні виробни​чі досягнення нагороджувалась перехідними прапорами ЦК КПРС, Ради Міністрів СРСР, ВЦРПС і   ЦКВЛКСМ.
Оновлювались і прикрашались райцентр і села району, одними із перших на Хмельниччині вони газифікувались.
З розвалом Радянського Союзу серйозної деградації зазна​ло колгоспне село. Виникла економічна криза, пов'язана з ліквідацією колгоспів і реформуванням їх у приватні сільсь​когосподарські підприємства, фермерські господарства, відк​риті і закриті акціонерні товариства. Непродумано були роз​пайовані колгоспні надбання - сільськогосподарська техніка, худоба, колгоспне майно. Члени колгоспів отримали земельні паї, в окремих селах колгоспникам видали державні акти про право на володіння землею, яку вони не мають чим оброб​ляти.
Одним із важелів в руйнації колгоспів було грубе пору​шення порядку оплати, різке зниження цін на вироблену і продану рослинницьку та тваринницьку продукцію. Водно​час в десятки разів були підняті ціни на енергоносії, зокре​ма на паливно-мастильні матеріали, що призвело до економі​чної лихоманки під час посівної і збиральної сільськогоспо​дарських кампаній, зимівлі колгоспної худоби.
Через постійне тривале відключення сіл колгоспів від електромереж в години доїння різко впали надої корів. А дискримінаційні банківські кредити, грабіжницькі податки, бартерні операції, несправедливий обмін здешевленої сільсь​когосподарської продукції і колгоспного майна на дорогоцін​ні автопальне, мінеральні добрива, засоби захисту рослин призвели до критичного падіння кількості тваринницького поголів'я, гострого дефіциту сільськогосподарської техніки, припинення процесів оновлення і зростання виробничо-технічного потенціалу села.

В результаті соціально-економічної кризи опустіли колго​спні ферми і машинно-тракторні стани, розвалюються вироб​ничі будівлі,а ще страшніше те, що в ряді сіл опустіли, не обробляються, заростають бур'янами родючі землі.
Збідніле село втрачає свій генофонд, зменшується народжувальність дітей, через дороговизну ліків та належної ме​дичної допомоги вимирає від хвороб та епідемій.
Селяни масово покидають свої домівки, шукаючи кра​щої долі в інших місцях і країнах. Соціально-економічні не​гаразди сільських громад долаються повільно. Передбачені державою реформи у сфері сільського господарства пробук​совують через недосконалість аграрного законодавства, недостатнє державне регулювання щодо занижених цін на сіль​ськогосподарську продукцію і завищених цін на енергоносії та банківські кредити, відсутність належного державного ін​вестування та страхових гарантій сільгоспвиробникам.
І лише на початку третього тисячоліття спад економіки району призупинився. Поступово зростають результати рефо​рмацій в агропромисловому комплексі, приватницькому сек​торі.
Відчутними стали зміни і у хліборобів. Селяни починають відчувати себе справжніми господарями на землі, розпоря​джатися своїм майном, своїми коштами, своєю землею. А це сприяє зміцненню не тільки місцевих громад, але й усієї Української держави.
З утворенням незалежної України змінювались органи влади і місцевого самоврядування. 23 квітня 1992 року при​йнято розпорядження №1 представника Президента України у Віньковецькому районі "Про творення державної адмініст​рації і припинення діяльності виконкому районної ради на​родних депутатів". У липні 1994 року діяльність районної державної адміністрації припинилась. Сесія районної ради сформувала виконавчий комітет, до якого перейшли владні функції в районі.

У липні 1995 року було ліквідовано виконавчі комітети місцевих рад, створено державні адміністрації.
У листопаді 1996 року відбулося роз'єднання посад голо​ви районної ради і районної державної адміністрації.
Впродовж 90-річної історії району становлення самовря​дування Віньковеччини невіддільно пов'язане із соціально-економічним розвитком території, станом діяльності підпри​ємств, установ і організацій.

Господарство району багатогалузеве. Промисловість представлена переробними підприємствами, серед яких найбільше — ТОВ "Віньковецький сирзавод". Територію району обслуговує підприємство електричних мереж, філія Ват "Хмельницькгаз", цех електрозв'язку, районний вузол пошто​вого зв'язку.

Художня культура є неподільною складовою самобутньої, різножанрової культури подільського краю. З давніх-давен тут утверджувались традиції фольклорного мистецтва, народ​них ремесел, творці яких і сьогодні складають генофонд по​долян.
Серед пам'яток архітектури на Віньковеччині відомі зали​шки фортеці XII-XV століть і Михайлівська церква, спору​джена в 1769 році в селі Зіньків, відреставрований там же Троїцький костьол, зведений в 1750 році; Покровська церква, збудована в селі Адамівка в 1773 році; палац графа Тишкевича в селі Говори і парк навколо нього.

ІІ. НАШ КРАЙ СЬОГОДНІ

1. Розташування

Віньковецький район розташований на південному сході Хмельниччини на відстані 70 км від Хмельницького обласно​го центру. Район забезпечений автомобільними дорогами з твердим покриттям. Найближчі залізничні станції: ст. Ялтушків Барських під'їзних шляхів Вінницької області - 22 км, ст. Деражня - 35 км і ст. Дунаївці.

Територія району займає 653 км2(що становить 3,2 % від усієї території Хмельницької області).

АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ УСТРІЙ
До складу Віньковецького району входить 17 сільських рад, 1 селищна рада, 1 селище міського типу та 35 сіл.
2. Населення 

В районі мешкає 25315 чоловік. Майже чверть його про​живає у районному центрі. За національним складом понад 96% жителів — українці. В районі мешкають також поляки, євреї, представники інших національностей.
Останні роки спостерігається стійка тенденція до змен​шення кількості населення району, що зумовлена природним та міграційним скороченням населення.
Негативним залишається у демографічній ситуації району перевищення числа померлих над кількістю новонародже​них.
3. Географічне положення та природні ресурси
Район розкинувся в зоні лісостепу на Подільській височи​ні, рельєф горбистий, місцями полого-хвилястий, розчлено​ваний долинами річок. Територією району протікає 12 річок - приток Дністра і Південного Бугу, зокрема - Калюс, Ушиця, Рів, Коломийка.
Клімат Віньковеччини — помірно континентальний. Се​редня температура січня -10° морозу, липня +20°. Середня кількість опадів — 550 мм на рік. Ґрунтово-кліматичні умови сприятливі для вирощування сільськогосподарських куль​тур, розвитку тваринництва, садівництва і лісництва, а в за​плавах річок — для ставкового рибальства. Ґрунти району — суглинки, підзолисті чорноземи.
На території району є 9862,69 га лісів, що становить 15% від усієї території району.
Віньковецький район єдиний в Україні, який має родови​ще глауконіту - дешевого калійно-фосфорного мінерального добрива, що має велику агрохімічну ефективність. Прогнозні запаси - 16,5 млн. тонн, глибина залягання від ЗО до 70 мет​рів, потужність шару від 7 до 12 метрів. Підошвою є метро​вий шар желваків фосфориту. Глауконіт використовується також як сорбент для виведення ізотопів цезію 137 і стронцію 90 відповідно на 94-98 %. Може бути також використаний в лакофарбовій промисловості, для очистки мінеральних масел, стічних вод, промислових стоків.
На території району є онікс, камінь-вапняк, камінь-піщаник, кремінь, фосфорити, глина придатна для виробниц​тва цегли, а також високоякісні гончарні глини, пісок придат​ний для виробництва вапнякового борошна, пісок для вироб​ництва скла.
4. Промисловість
На території району працює ТОВ "Віньковецький сирзавод". Директор ТОВ "Віньковецький сирзавод" - Пшибельський Руслан Броніславович. Підприємство засноване у 1959 році. Спеціалізується ТОВ "Віньківці сирзавод" з виробницт​ва жирних сирів, яких виготовляється 19 видів. Виробництво масла вершкового налічує 7 видів. Асортимент продукції, що випускає цех цільномолочної продукції складає 17 наймену​вань, це сметана 15 та 20 відсоткової жирності, ряжанка 4 і 2,5 відсоткової жирності, йогурти з 6 видами наповнювачів. Є серед асортименту і такі, що несуть оздоровчі властивості, по-справжньому корисні для здоров'я. Це лікувально-профілактичний напій „Наріне", кефір „Європейський", ке​фір знежирений.
Про досягнення підприємства свідчать одержані в 2001, 2002, 2003, 2004 pp. диплом лауреата загальнонаціонального конкурсу "Вища проба", диплом номінанта видання "Золота книга ділової еліти України", диплом за II місце обласного конкурсу і номінації "За випуск потрібної на місцевому ринку продукції", диплом за участь у міжрегіональній виставці-ярмарку "Подільські торги". Диплом лауреата всеукраїнсько​го конкурсу (товарів, робіт, послуг) "100 кращих товарів України - 2003". За виробництво якісної продукції сир чедер "Віньківчанка". Диплом за II місце в номінації "Продовольчі товари" сир чедер "Віньківчанка" за результатами підведення підсумків Конкурсу на регіональному рівні. Диплом фіналіс​та всеукраїнського конкурсу якості продукції (товарів, робіт, послуг) "100 кращих товарів України". Переможець в номіна​ції "Продовольчі товари" сир "Естонський" твердий сичуж​ний за результатами підведення підсумків конкурсу на регіо​нальному рівні в 2004 р. Підприємство учасник презентаційного альманаху Діловий імідж України 2004 р." .
ТОВ «Зіньківський пивзавод». Підприємство зареєстро​ване 5 липня 2001 року. Генеральний директор Падалка Олек​сандр Вікторович. Основний вид діяльності товариства: виробництво мінеральних вод, прохолодних екстрактів, оп​това та роздрібна торгівля ними.

ТзОВ «Подільський бройлер» ТМ «Адамівські ковба​си», с. Адамівка Напрям діяльності: вирощування зернових та технічних культур, виробництво ковбасних виробів та м'яс​них делікатесів, вирощування свиней і птиці та їх переробка.
Філія "Віньковецький райавтодор" забезпечує утри​мання в належному стані 229 кілометрів доріг місцевого зна​чення району. Підприємство визнавалося переможцем у но​мінації «Кращий роботодавець року» в Україні та Хмельни​цькій області. Віньковецький райавтодор одержав за це Гра​моту Прем'єр-міністра України, кубок та грошову премію.
Завод ефективної кераміки ПП "Алекс". Побудований у 1975 році, розташований у селі Подолянське Віньковецького району. Вид діяльності: виготовлення цегли потовщеної вісімнадцяти щільової (розміри 250x120x88), умовна цифра 250x120x65.

ТОВ "Віньковецький цегельний завод". Побудований у 1960 році, розташований у селі Подолянське Віньковецького району. Вид діяльності: виготовлення цегли.
5. Сільське господарство
Найбільше багатство району — родюча земля. Географіч​не положення та кліматичні умови сприяють тому, що сільсь​ке господарство є основною галуззю народногосподарського комплексу району.
Загальна площа сільськогосподарських угідь становить сільськогосподарські землі 50005,36 га, в тому числі: земель резерву 2745,31 га; земель запасу 5621,98 га; пасовищ 5731,32 га; ліси 9862,69 га; забудовані землі 2371,15 га; землі водного фонду 1112,41 га.
Тут вирощують зернові культури: пшеницю, ячмінь, куку​рудзу та ін. Господарства району усіх форм власності займа​ються вирощуванням картоплі, цукрових буряків, овочевих і кормових культур, садівництвом, зокрема СГК "Осламово", СГК «Говори плод сервіс» спеціалізуються на цьому.
У тваринництві найважливішими галузями є м'ясо-молочне скотарство, свинарство (ПОП «Росія» ), птахівницт​во (ДП "Дашківці").
6. Культура
Віньковецький район — прекрасний край з багатою куль​турною історією та сьогоденням. Жителі Віньковеччини, що безмежно закохані у свій край, багато роблять для збереження та розвитку пісенно-танцювального надбання, пропаганди на​родних свят та обрядів, звичаїв. Найяскравіше проявляєть​ся місцевий фольклорно-етнографічний колорит під час про​ведення театралізованих заходів за народним календарем "Масляна", Пасхальне свято "Христос воскрес, воскресни, Україно", Зелені свята, Івана Купала, "Обжинки", "Миколая". Уже традиційним стало проведення на таких святах виставок витворів народних майстрів Віньковеччини та презентації традиційних кулінарних страв із різних куточків краю.
Значний внесок у розвиток культури вносять 30 публічних бібліотек, (1 — ЦРБ, 1 — РДБ, 28 — сільських публічних біб​ліотек, серед яких 7 — бібліотек-музеїв) та 29 закладів клуб​ного типу.
У Віньковецькому районі працює 7 аматорських колекти​вів, які носять звання «народний»: народний аматорський ор​кестр духових інструментів РБК (керівник Мазур І.Л.); народ​ний аматорський оркестр народних інструментів ДШМ (керівник Коцемір О.А.); народний аматорський театр РБК (в.о. директора Ялтусевич О.М.); народний аматорський ан​самбль народної пісні РБК (керівник Пустова Г.П.); народ​ний аматорський фольклорно-етнографічний ансамбль «Джерело» с Пилипи-Олександрівські (керівник Олендра Є.І.); народний аматорський духовий сікстет РБК (керівник Рудий А.П.); народний аматорський ансамбль української пісні «Яблуневий цвіт» с. Осламово (керівник Дебеляк І.Г.).
З колективи носять звання «зразковий»: зразковий ан​самбль ДШМ «Калинонька» с Дашківці (керівник Герасимчук А.В.); зразковий хореографічний ансамбль дитячої школи мистецтв "Чарівний каблучок" (керівник Лемешева О.Г.) зра​зковий фольклорний ансамбль "Джерельце" село Пилипи Олексадрівські (керівникОлендраЄї).
Найбільше багатство Віньковеччини - її люди. Серед жи​телів району - 5 Героїв Радянського Союзу, 6 Героїв Соціалі​стичної Праці, 1 - Герой України, серед наших земляків бага​то відомих вчених, науковців, письменників, воєначальників, керівників великих підприємств, установ, організацій, висо​кокласних спеціалістів своєї справи, які проживають як в ра​йоні, так і за його межами.
7. Історико-архітектурні ресурси
Віньковецький край - частинка милого серцю Поділля. Віньковеччина милує око не тільки прекрасними краєвидами: безкрайніми ланами, родючими садами. Багатий край і на па​м'ятки культурної спадщини.
Цікавим залишився Зіньків для туристів та шанувальників пам'яток старовини. До наших днів тут збереглися справжня перлина сакральної архітектури, чудовий зразок подільської дерев’яної архітектури - триверхі Свято-Михайлівська цер​ква (1769 p.), костел Св.Трійці (мур. 1750 p.), деякі містечкові будинки (садибний будинок (мур.); п. п. XIX ст.), а також рештки колись могутнього замку (південної вежі, мур. XIII-XIV ст., XV-XVIJI ст.).

Свято-Покровської церква, що споруджена у 1773 році в селі Адамівка. В 1884 р. до західного фасаду прибудована дзвіниця. Церква кам'яна, є взірцем стародавнього типу фор​тифікаційних оборонних храмів України XVI ст. 

У центрі села Говори знаходиться Говірський професій​ний ліцей, що розмістився на території колишнього пансько​го маєтку роду Стадницьких гербу Шринява (Szreniawa), бу​дівництво якого розпочалось у 1630 році.

На західній околиці с Говори, в віковому бору граф Стадницький організував маєток і побудував будинок, який нині являється головним корпусом ліцею.
В палаці збереглися ліплення на стінах кількох примі​щень, плюс геральдично-дерев'яна стеля в комп'ютерному класі. Збереглась оранжерея - зараз там читальна зала. З двох симетрично розташованих флігелів, які обіцяє чотиритомник, зберігся лише один. Інший занадто перебудований. Є стара брама. Зірка на місці гербу Стадницьких в променях вечір​нього сонця палала рубіном.
Також на території  Говірського професійного ліцею розмі​щений державний парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва загальною площею 9,9 га. В цьому парку зібрані рідкісні види дерев, знаходиться в ньому липова алея довжиною 300м.
Милуючись красою незайманої природи села Великий Олександрів, відчуваєш неймовірне піднесення. Справжня гірська казка розташована в мальовничій місцевості. Славить​ся край джерелами, цілюща вода яких за своїми властивостя​ми не поступається Якостям Сатанівської води. А мешканці розкажуть чимало легенд, пов'язаних з цими місцями, в тому числі і про Марусин камінь, що знаходиться на перехресті чотирьох районів: Віньковецького, Дунаєвецького, Новоушицього та Ярмолинецького.
8. Віньківці – адміністративний центр району
Адміністративним центром району є селище міського ти​пу Віньківці.
За 520 років селище пройшло чималий шлях. Вітровії історії не стільки підносили, скільки нівечили наш край. Не лег​ка їм доля випала: стирали з лиця землі татарські та турецькі орди, душила полька шляхта, селище пережило всі катаклізми XX століття, але разом з краєм підводилось, відроджува​лось, мужніло і нині продовжує розвиватись і квітнути.
ОПИС ГЕРБА  смт   Віньковець
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Дата принятия: 28.07.1993 
Автор В.Ільїнський.
Селишна рада прийняла сучас​ний герб, що являє собою щит, перетятий зліва хвилястою ліні​єю, що означає ріку Калюс, на якій розташовані Віньківці. У горішній частині в лазуровому полі зображена гілка яблуні з плодами як символ садів, що споконвіку ростуть на віньковецькій землі. У долішній частині зеленому полі золотий колосок, як символ родючості. Тут же рік першої документальної згадки про Віньківці - 1493.
ОПИС ГЕРБА Віньковецького району
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Автор В. Філіпович 
За основу герба Віньковецького району взято давній гера​льдичний щит, обрамлений контуром золотистого кольору, розділений горизонтально на три частини синього, малиново​го і зеленого кольорів (зверху вниз) у співвідношенні 4:2:4.
Синє поле - символ миру, краси, спокою, величності і вели​кодушності.
Малиновий колір щита симво​лізує спадщину від минулих поколінь, козацьку славу і му​жність.
Зелений колір - це символ на​дії, свободи, життя і родючості нашої землі. Це - сади, ліси, лани, неповторні пагорби рід​ного краю.
У верхній частині герба по центру 16-ти променеве сонце, основний елемент старовинного Подільського герба, яке сим​волізує могутність, добробут, чистоту, вірність, злагоду і дру​жбу.
Центральним елементом герба є стилізований сніп з коло​сків, перев'язаних перевеслом, що розміщений по центру в нижній зеленій і малиновій частинах щита. Сім колосків свої​ми кінцями з остюками заступають нижню частку синього поля. Сніп символізує єдність, життя, достаток і багатс​тво, нерозривність поколінь, підкреслює, що наш край здавен - хліборобський.

У верхній частині щит обрамлений з обох боків яблуневи​ми гілками, що доходять своїми листками до верхньої лінії зеленої частини герба. На гілках зверху до низу розміщено по З червонобоких яблука. Гілки з яблуками - символ щедрих садів Віньковеччини.

Стилізована стрічка на верхній частині герба з написом «Віньковецький район», символізує духовні цінності народу, дорогу життя нашого краю.
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ОПИС ПРАПОРА  Віньковецького району
Прапор Віньковецького району — це прямокутне полот​нище із співвідношенням сторін 2:3, розділене гори​зонтально на три частини: синього, малинового і зеле​ного кольорів у співвідно​шенні 4:2:4.
Синій колір — символ ми​ру, краси, спокою, велично​сті і великодушності.
Малиновий колір — символ спадщини від минулих поко​лінь, козацької слави і мужності.
Зелений колір — символ надії, свободи, життя і родючості нашої землі.
У верхній частині полотнища по центу на віддалі 1,5 час​тини від верхньої горизонтальної лінії розміщений жовтий обрис герба Віньковецького району
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9. Віньковеччина: віхи історії

	рік
	Перша  писемна згадка про поселення на території сучасних Віньковець.

	1943 рік
	Перша писемна згадка про поселення на території сучасних Віньковець 

	1516 рік
	Черговий напад татар, зруйнування Віньковець.

	1524 рік
	Нове нашестя кримської орди.

	XVI століття
	Проникнення у Віньківці членів чернечого ордена францісканців, початок католи​чення місцевого населення.

	1648 рік

	Початок    визвольних війн українського народу. Визволення території нинішнього району селянсько-козацькими загонами під проводом М.Кривоноса.

	1651-1652   
	Визволення Поділля військами Б.Хмельницького.

	1672-1699  
	Турецьке ярмо. Розорення Поділля

	1702 рік

	Піднесення  нової хвилі визвольної боротьби проти польсько-шляхтського понево​лення, за нове єднання з Росією.

	1734 рік

	Численні повстанські заворушення місцевих селянських загонів, під проводом Медвідя, Савки і Часниченка.

	1768 рік

	Активна участь подолян у Коліївщині.

	1793 рік

	Приєднання     Поділля до  лівобережної України у складі Росії.

	1 травня

1795 року
	Утворення   Подільської губернії.


	1883 рік

	Відкриття у Віньківцях школи.

	1888 рік

	На Віньковеччині з'явилось перше промислове виробництво —     медопивоварний завод у Зінькові. 

	1889-1890 роки    
	Закладено сади в Осламові, які поклали початок інтенсивному садівництву в краї.

	1906 рік

	Виступ   селян села Карижин Віньковецького району проти польського свавілля.

	1917 рік

(грудень)

	Розпад  царської імперії. Прихід до влади у Віньківцях ради робітничих і солдатсь​ких депутатів.

	1918(лютий)
	Окупація Віньковеччини австро-німецькими військами.

	1919(грудень)
	Окупація Поділля білополяками. 

	1920(листопад)
	Вигнання окупантів. Встановлення радянської влади.

	1921
(січень)
	Проведено перші повоєнні вибори до сільської ради робітничих, селянських і червоноармійських депутатів,

	1922
рік

	У Віньківцях відкрито медичну амбулаторію і аптеку. Стару школу перетворили в чотирирічну трудову.

	7 березня

1923
рік
	Утворено Віньковецький район.

	1923 рік

	Засноване   перше колективне господарство у с Карижин.

	1927 рік

	У      районі   створюються   перші   ТСОЗ (товариства спільного обробітку землі).

	31 жовтня

1927 рік

	Віньківці перейменовано в місто Затонськ, а район став Затонським.

	1930
рік

	У Віньківцях відкрито пологовий будинок, дитячу консультацію, молочну кухню.

	1931
рік

	До складу Затонського району ввійшла територія ліквідованого Зіньківського ра​йону.

	1938
рік

	Райцентру та району повернули старі назви.

	1939 рік
(грудень)              
	Проведено  перші вибори до рад усіх рівнів

	1940 рік 

(січень)
	Відбулись перші засідання сільських рад.


	1941 рік

(липень)
	Німецько-фашистська окупація.


	1943 року

8 серпня

	Уродженцю с Гоголі Віньковецького р-ну старшому лейтенанту Репутіну С.М. присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

	24 грудня

1943
року
	Уродженцю с Женишківці Віньковецького р-ну гвардії майору Ортинському М.Г. присвоєно звання   Героя Радянського Со​юзу.

	1944
рік

(березень)            
	Визволення   Віньковеччини   Раданською Армією від німецько-фашистської окупа​ції.

	21 липня

1944
року
	Уродженцю с. Пирогівка Віньковецького р-ну    майору Канарчику О.І. присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

	28 квітня

1945
року
	Уродженцю с Станіславівка Віньковець кого  р-ну сержанту Писаренко П.Т. присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

	14 вересня

1945 року
	Уродженцю с Нетечинці Віньковецького р-ну командиру окремого батальйону морської піхоти Бараболько М.П. присвоєно звання Героя Радянського Союзу.


	16 лютого
1948 року
	Уродженці с Пилипи-Олександріські Віньковецького      р-ну   Бережанській   В.В. присвоєно звання   Героя   Соціалістичної
Праці.

	16 лютого
1948 року
	Уродженці с Пилипи-Олександріські Віньковецького р-ну Гладиш В. О. присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

	16 лютого
1948 року
	Уродженці с Пилипи-Олександріські Віньковецького  р-ну Кохан Ф.П. присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

	16 лютого
1948 року
	Уродженці с Пилипи-Олександріські Віньковецького   р-ну Кухарській Г.О. присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці

	16 лютого

1948 року
	Уродженці с Пилипи-Олександріські Віньковецького р-ну Моргун В.К.  присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

	1957 рік
 (квітень)
	Село   Віньківці   отримало статус селища міського типу.

	1959 рік
	Заснований Віньковецький сирзавод.

	1960 рік
	Побудований    Віньковецький    цегельний завод.

	1962 рік
(грудень)
	Ліквідація  Віньковецького району


	1 листопада
1966 року
	Уродженцю с Зіньків Віньковецького р-ну Кулику Ф.В. присвоєно звання Героя Соціалістичної праці.

	1966 рік
(грудень)
	Відновлення   Віньковецького району. Обрано виконавчий комітет, голову, його заступника, секретаря, затверджено відділи та служби райвиконкому.

	1975 рік
	Побудований завод ефективної кераміки с Подолянське.

	1977 рік
	Віньковецька районна рада змінила назву на районну раду народних депутатів.

	1985 рік
	Завершилось  будівництво нового приміщення Віньковецької середньої школи.

	28 серпня
1991 року
	Віньківчани    піднімають    синьо-жовтий прапор і з радістю приймають звістку про незалежність України.

	1991 рік
	Розпочинається будівництво районної поліклініки в смт Віньківці.

	1991
рік
	Постановою виконкому обласної ради народних депутатів створено Віньковецький районний центр зайнятості.

	1992
рік
	На базі виконавчого-комітету формується державна адміністрація.

	1993 рік 
(березень)
	Урочисто відзначено 50-річчя звільнення району від німецько-фашистських загарб​ників.

	1993 рік
 (вересень)
	У Віньківцях проведено науково-практичну конференцію та видано матеріа​ли "Віньковеччина: історія та сучас​ність" (до 500-річчя смт Віньківці). 

	1993 рік
	Віньківчани урочисто відзначають 500-річчя селища.

	1994 рік 
	Розпочав діяти райвідділ Пенсійного фон​ду України.

	1994 рік
	Припиняється діяльність районної держав​ної адміністрації. Сформовано виконавчий комітет, до якого перейшли всі владні фу​нкції в районі.

	1995 рік
	Припинення діяльності виконавчого комі​тету і передача владних функцій створеній районній державній адміністрації. 

	1996 рік
	Утворено   районну   державну   податкову адміністрацію.

	2000 рік
	Урочисте відзначення в районі 55-річчя Великої Перемоги.

	24 серпня

2001 року
	Урочисте
відкриття
пам'ятника Т.Г.Шевченку на центральній площі смт Віньківці, приурочене 10-річчю Незалеж​ності України.

	13 листопада

2001 року
	Уродженцю с. Осламов Віньковецького р-ну голові правління ВАТ «Радсад» Бялику М.І. присвоєно звання Герой України

	2002 рік
(вересень)
	Древній Зіньків урочисто відзначив своє 600-річчя

	2005 рік
	Створено     районну    літературу    спілку "Огневежа".

	2005 рік
 (липень)
	У Зінькові та Віньківцях пройшли зйомки художнього фільму Міжнародного кінопроекту        кінокомпанії
"VIT-studio"
"Сотворіння любові".

	2007
рік
(листопад)             
	Відкриття у смт. Віньківці стели жертвам та потерпілим від Голодомору 1932-1933 pp.

	2008
рік
	Завершено    газифікацію    Віньковецького району.

	27 листопада
2009
	У Віньківцях відбулась І районна конференція спілки краєзнавців "Витоки".

	2010 рік
	У Віньківцях відбулась II районна конференція спілки краєзнавців "Витоки".

	2011
рік
	Віньковецька центральна районна бібліотека виграла грант Програми "Бібліоміст".

	2011 рік
(вересень)
	Урочисте  відкриття нової поліклініки у смт Віньківці за участю очільників області.

	2011 рік
(листопад)
	Відкриття      у      Віньківцях      Духовно-просвітницького  центру  на   базі   Свято-Воскресенського храму.


10. Мій край, де маю щастя жити
Шумить садами Віньковеччина
В зелене маєво заквітчана 
Під розвеснілий небокрай. 
Шумить садами Віньковеччина, 
Мій рідний, неповторний край.
Тут легко віриться і мріється, 
В долини скрапує туман. 
І вечори у наших Віньківцях 
Широкі, як пшеничний лан.
І ночі стишено прозорі, 
Натруджено-щасливі дні, 
Та ще лукаво чисті зорі 
У пересиненім вікні.
А восени круги лелечині, 
Де неба сірого сувій. 
Кажу спасибі Віньковеччині 
За те, що я живу на ній.
Галина ФЕДюк
Віньковеччина
Віньковеччино чарівна, 
Мальовничий краю, 
На Хмельниччині царівна 
В зелені розмаю.
Незабутній наш куточок — 
Мала батьківщина. 
Ти красива, як віночок, І
 така єдина.
Тебе завше прославляють 
Працьвиті люди. 
Про звитягу їхню знають 
Твої ниви і долини, 
Сади буйні в цвіті, 
Квіти ніжної калини — 
Наймиліші в світі.
Щиро серце зігрівають 
Села барвінкові, 
І привітно обнімають 
Оселі квіткові.
Де б не був, спішу до тебе, 
Неповторний краю. 
Місця кращого для себе 
Я ніде не знаю!
Петро СТАРОСТА
Осінні Віньківці 
Палають Віньківці осінні. 
Багрянець. Тиша. Листопад. 
Троянди - виставка лампад: 
Квіт пізній сяє у промінні.
Пливуть димів смугасті тіні, 
В містечку барвний маскарад: 
Палають Віньківці осінні. 
Багрянець. Тиша. Листопад.
Фарбує вранці трави іній, 
Зібрались клени на парад. 
Тепло і холод невпопад: 
Природні сутички нетлінні. .. .
Палають Віньківці осінні.
Петро СТАРОСТА
Вньківці
(пісня)
Над рікою Калюсом гей тумани стеляться,
Над рікою Калюсом ранок устає,
На високих кручах Віньківці квітучі,
Розквітає в щасті селище моє.
У часи прадавні предки із Заслав'я
На високих кручах курені звели.
Русичі хоробрі шлях закрили ордам,
На подільські землі волю принесли.
Ратаї і вої в грізному двобої
Боронили землю, а сини росли,
їм пришилось на згарищах відродити селище,
Внуки їх в майбутнє Віньківці вели.
Шлях до нього слався крізь вогні, нещастя,
Та життя не згасло у краю моїм.
Зорями яскравими засвітилось небо нам,
Віньківцям з любов'ю ми співаєм гімн.
Над річкою Калюсом люди в праці славляться,
Над річкою Калюсом сонце устає,
На високих кручах Віньківці квітучі,
Розквітає в щасті селище моє.
Микола ЯЦИШИН
Віньковеччині 
День-чумак устає за Деражнею 
Гнати коней за обрії Ушиці. 
Сонце котить чумацькою мажею, 
Натомилось і сонно ворушиться.
 І ніколи-ніколи не зміниться 
(Написати би в кожному реченні!)
 Ця одвічна мандрівка з-за Вінниці 
Дня і сонечка по Віньковеччині. 
Віньковеччино, списом поранена 
снарядами глибоко зорана, 
Й кров'ю предків моїх обагрянена, 
В твою долю я вірую зоряну! 
Слів величну я видихну грацію
Із грудей, що розправились подихом, 
Для людей, що прославились працею, 
Що військовим прославились подвигом 
І віки пролетять в бистротічності, 
І земля квітуватиме в буйності. 
Віньковеччина — крихітка вічності; 
Віньковеччина — крихітка юності.
Микола САВЧУК
Пісня про Віньківці
Тихий вечір село рідне пригортає. 
Тільки вогники привітно нам моргають. 
Я своїм селом завжди, завжди пишаюсь, 
Ти одне лише таке у ріднім краї. 
Але що б там не було –

Я люблю своє село, 
Бо у нім моє кохання проживає. 
Приспів:
Гей, ви, любі Віньківці мої! 
Не забути ті весняні ночі. 
У садках співали солов'і. 
Усміхалися кохані очі. 
Я люблю, люблю своє село привітне, 
Де садочки навесні так рясно квітнуть. 
Може є де іще села красивіші, 
Та для мене мої Віньківці миліші. 
Я для рідного села Дам від серденька тепла, 
Щоби усмішки людські були тепліші. 
Приспів:
Гей, ви, любі Віньківці мої! 
Не забути ті весняні ночі. 
Усадках співали солов'ї, 
Усміхалися кохані очі.
Гей, ти, дівчино, берізонька біленька,
Та, що ввечері чекає соловейка.
Хай за піснею берізка не сумує,
Я ту пісню назавжди їй подарую.
Я ту пісню золоту
В її кісоньки вплету
Хай у нашому селі перезимує.
Олександра ГАЛАНЗОВСЬКА
Пісня про Віньківці
Берізок гурт в скорботному мовчанні, 
Солдат у бронзі з безвісти іде. 
Шкільний дзвінок скликає до навчання. 
У Віньківцях народжується день.
Стою босоніж у високих травах, 
Купає сонце промені в ставку. 
Ромашки в полі, заходу заграва, 
Містечко рідне, наче у вінку.
Густий туман , настояний на квітах, 
Птахи на крилах сонечко несуть. 
Тут кожна стежка найрідніша в світі, 
І в тому є моя найбільша суть.
Я зупинюсь на площі на хвилину, 
І раптом потепліє на душі. 
Стривожать серце кетяги калини 
І килими зелених споришів.
Святкова площа мріє у світанні, 
Схилив в задумі голову Тарас. 
До веселкових струменів фонтанних 
Докочуються хвилі із Дніпра.
Ольга ПІДГОРИНЯК
Засміється моя віньковеччина
Зажурилась моя Віньковечина 
У зимовому склепі снігів. 
Виглядає пташню із далечини 
На безкраї простори лугів.
Зачекалась моя Віньковечина 
Дзвінкобіжних весняних струмків. 
На кружляння біляве лелечине 
Та клектання чорнявих шпаків.
Засміється моя Віньковечина 
Пагінцям, що зійшли без сівби. 
У смарагдовий бісер заклечане 
Розпустилось волосся верби.
Заспіває тоді Віньковечина 
Під акорди весняних птахів, 
Що завжди повертатись приречені 
До зріднілих і любих країв.
Віта ГУЦУЛЯК 
Віньковеччина
пісня 
Будь благословенним у віках, 
Щедрий мій Подільський краю, 
Зі священним хлібом-короваєм 
У натруджених руках! 
Тут високі сині небеса, 
Тут прозорі чисті ранки, 
Срібно-зоряні серпанки, 
Тут божественна краса!
Приспів:
Віньковеччина - золоті лани, 
Віньковеччина - посмішка весни,
Віньковеччина - у цвіту сади –

В серці моєму завжди! 
Віньковеччина - праотчая земля, 
Віньковеччина - пісня солов'я, 
Віньковеччина - мій Подільський край –

В щасті живи і розквітай!

Славних наших дочок і синів 
Народив цей край чудовий! 
В серці, переповненім любові, 
Хай видзвонюють пісні! 
Пісня серце й душу звеселя, 
Пісня хай по світу лине! 
Край - перлину України –

Сам Господь благословля!
Приспів.
Іван ПУСТОВИЙ
Є на Поділлі такий куток, 
Ну, а можливо - в цілому світі, 
Де рідне усе, як ніде і ніхто, 
Де навіть сонце ясніше світить. 
Квітнуть сади в неземній красі, 
В'ється долиною річечка Калюс. 
Віньківці, Віньківці, 
Я вас люблю і я вам вклоняся!
Іван ПУСТОВИЙ
Висновок

Рідний край – Віньковеччина – багата своїми героїчними, бойовими та трудовими звершеннями.

На Віньковеччині проживають люди, які збагачують історію свого краю у піснях, віршах, героїчних звершеннях, у праці.

Доля наших земляків пов’язана із різними періодами розвитку нашої держави.

Територію краю, й красу неодноразово нищили поляки, монголо-татари, німці.

Та жителі Віньковеччини давали рішучу відсіч своїм завойовникам.

Даний довідник допоможе читачам краще знати історію свого краю, його героїчне минуле, трудові і бойові подвиги своїх земляків.

