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 Цей навчальний посібник допоможе  школярам розібратися з усіма правилами поведінки.

Стисло і конкретно, за чітко визначеними розділами сформульовані правила поведінки для молодших школярів. У такому варіанті педагогам можна буде оперативно знайти необхідну інформацію, а не «виловлювати» її з величезного моря подібної літератури.

У посібнику також подані тексти і завдання з вивчення правил культурної поведінки відповідно до програми з української мови для учнів 4 класу. 

 Пропоновані вправи допоможуть дітям практично засвоїти програмовий матеріал з рідної мови та з правил культурної поведінки.

Для вчителів шкіл I ступеня, студентів педагогічних спеціальностей вищих навчальних закладів, батьків та учнів.
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Передмова

Учень – це не посудина,

яку потрібно заповнити,

учень – це факел,

який потрібно запалити.

(Стародавня мудрість)
Кожна зустріч із учнем – це ще один крок до становлення людини, пізнання навколишнього світу, формування вміння спілкуватися з однолітками та дорослими. Перед сучасною педагогікою дедалі гостріше постають актуальні проблеми сьогодення – виховання у дітей шанобливого ставлення до культури, традицій українського народу, формування в них високої особистісної культури, морально-етичних якостей. Які форми та методи роботи доцільно обрати класному керівнику, щоб надати грамотні і цікаві відповіді на дитячі запитання, відкрити своїм вихованцям світ науки і праці, любові та добра, допомогти їм пізнати світ навколо себе і себе в цьому світі, ознайомити їх з формулами людяності та навчити жити, працювати і мислити нестандартно?

Цей посібник значно полегшить, враховуючи сучасні вимоги до розвитку учнівської особистості – розумової, творчої, активної,  –  формування в школярів моральних цінностей та орієнтирів, моральної культури і культури поведінки.

Посібник складається з чотирьох розділів.

Перший розділ має на меті познайомити школярів із «золотими» правилами моралі, духовними коренями добра; допоможе формувати вміння і навички користуватися цими правилами.

До другого розділу включені цікаві дидактичні вправи і розвивальні завдання. Пропоновані завдання з рідної мови допоможуть перевірити рівень сформованості мовних умінь, загальних знань з різних розділів сучасної української мови та дають змогу не тільки аналізувати життєві ситуації, а й визначати моральні якості людини, які здійснили подвиг, розуміння того, що в житті кожної людини є місце подвигу.

У третьому розділу вміщені розробки нестандартних уроків для учнів 1 – 4 класів, що подані за класами з урахуванням вікових особливостей дітей.

Цей розділ передбачає не тільки знайомство з основними правилами культурної поведінки, мовного етикету, санітарно-гігієнічних вимог, а й проведення практичних занять.

Четвертий розділ містить розробки позакласних заходів. Вони допоможуть закріпити та узагальнити набуті знання та навички. 
Сподіваюся, що цей посібник сприятиме виробленню в учнів навичок культурної поведінки, а творчі завдання та розробки уроків і виховних заходів значно полегшать вчителю формувати морально-етичні навички своїх вихованців.
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