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ПЕРЕДМОВА
Цей посібник надасть допомогу вчителеві у підготовці до уроків світової літератури за програмою 12-річної школи.

Розробки уроків складено відповідно до вимог нової програми для 6 класу загальноосвітніх навчальних закладів «Світова література» і сучасних вимог викладання.

Уроки побудовані за методикою, спрямованою на виховання критичного мислення. З цією метою у посібнику використані інноваційні технології: комп’ютеризоване навчання, інтерактивні види і форми роботи, можливості мережі Інтернет, мультимедійні технології. Вони допомагають учневі впорядкувати роботу над програмовим твором, навчають послідовно розглядати основні змістові компоненти, його форми і сюжет. Елементи інтерактивних технологій роблять кожен урок цікавим, дозволяють залучити до роботи максимальну кількість учнів, забезпечуючи успішне навчання.
Всі уроки подані у розгорнутому вигляді, що дозволяє учителеві здійснювати творчий підхід до викладання предмета.

ВСТУП
Міфи - старовинні сказання, оповіді, легенди про походження Всесвіту і людини, таємниці народження і смерті, чудеса світу, подвиги і любовні переживання богів,царів,героїв.
Міф - це переказ, у який вірить цілий народ, що живе у певну епоху в певному місці. Міфи в образній формі виражають уявлення про навколишню дійсність(явища природи, людську вдачу, стосунки між людьми),що відповідають ранньому ступеню розвитку суспільства.
Міфологія - це своєрідний світогляд стародавніх людей, в якому відобразилися особливості їх мислення - наївного,емоційного, одночасно і конкретного, і образного. Міфи відображають дійсність у вигляді живих істот,які сприймаються первісною свідомістю як цілком реальні.
Усі народи світу із прадавніх часів створювали міфи. Вони народжувались з природної допитливості людей, їх прагнення зрозу​міти і пояснити дійсність. У міфах переплетені донаукове уявлення про природу і суспільство, ранні елементи релігії, філософії, мис​тецтва.
Є в художній літературі твори, що несуть у собі явне, відкрите повчання. Серед літературних творів особливою повчальністю відзначаються байки. Мова байки найчастіше проста, близька до розмовної. Персонажі тварин уособлюють людські риси. Наприкінці байок висловлюється повчання як висновок із зображеної події.

У глибині віків бере свій початок байка. На думку вчених байка ровесниця міфів. Це один із найдавніших жанрів літератури. Почав складати байки Езоп,за його сюжетами було написано чимало байок іншими авторами.    
В Езопа вчіться, добрі люди! 
Для того байка коле під ребро, 
Щоб виправлять людські заблуди, 
І похвалять красу й добро!
Федр
Нехай з роками не губиться наш інтерес до міфу і байки. У висловах сучасних людей ми знаходимо образи грецької міфо​логії, вони перетворилися на крилаті вислови: "Троянський кінь", "Яблуко розбрату","Ахіллесова п’ята" та інші. Байка - твір художній, філософський, виховний і повчальний.
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