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У даному посібнику запропоновано розробки нестандартних уроків з математики для 6 класу по всіх темах. Дані розробки мають на меті зробити процес навчання цікавим, різноманітним, ефективнішим.

Матеріал посібника допоможе вчителям в організації навчальної діяльності за вимогами сучасності, сприятиме формуванню стійкіх вмінь і навичок з математики, різнобічному розвитку учнівської особистості.

Посібник рекомендується вчителям математики і всім тим, хто на практиці впроваджує ідеї проведення нестандартних уроків.
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ВСТУП

Предмет математики серйозний, 

що корисно не нехтувати нагодою 

робити його трохи цікавішим.
                                                                                                    Блез Паскаль 

Щоб розвивати творчі здібності учнів, поступово та систематично включати їх у самостійну пізнавальну діяльність, щоб забезпечити співпрацю між учнями та вчителями, традиційного уроку недостатньо. Тому на допомогу вчителям приходять нові форми уроків – нестандартні. Нестандартний урок – це імпровізоване навчальне заняття, яке має нетрадиційну структуру і призначене для збудження інтересу школярів до навчання. Такими формами є урок-гра, урок-подорож, урок-казка, урок-аукціон, вікторини, урок-змагання, математичний бій, брейн-ринг, урок-КВК тощо. У зв’язку із збільшенням розумового навантаження на уроках практикуються такі методичні прийоми, що підтримують у школярів інтерес до навчання, бажання займатися математикою, стимулюють їх активність протягом цілого уроку. Ігри розвивають мислення, кмітливість, збагачують увагу учнів, спонукають їх до пошуку, активізують клас. Разом із ,,серйозним” навчанням в урок вводяться елементи дидактичної гри або весь урок організовується як гра.

Програму з математики для 6-го класу я поділяю на дев’ять тем (відповідно до програми з математики):

1. Подільність натуральних чисел.

2.  Додавання і віднімання звичайних дробів.

3. Множення і ділення звичайних дробів.

4. Відношення і пропорції.
5. Раціональні числа.
6. Додавання і віднімання раціональних чисел.
7. Множення і ділення раціональних чисел.
8. Рівняння.
9.  Узагальнення і систематизація знань учнів.
Після закінчення вивчення кожної теми можна проводити ігрові уроки. До таких уроків дібрані цікаві завдання та завдання підвищеної складності. Учням такі уроки подобаються і вони з нетерпінням чекають наступних.

У даному посібнику читачі познайомляться з різноплановою нестандартною типологією уроків. Усе це – результат пошуків нових прийомів та узагальнення практичного досвіду викладання математики у 6-ому класі. 

