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          Зміни в системі освіти України зумовлюють нові підвищені вимоги до можливостей учнів ефективно регулювати власну діяльність, співвідносити власні можливості з тими вимогами, які висуваються до них в процесі шкільного навчання. Задоволення цих вимог з необхідністю привертає увагу до такого фундаментального утворення особистості як самооцінка.  Самооцінка визнається вітчизняними та закордонними психологами стрижневим утворенням особистості. У вітчизняній психології самооцінка розглядається і як один з компонентів самосвідомості особистості. Проблема формування самооцінки підлітка є однією з пріоритетних у вітчизняній та закордонній психології. Тренінгові заняття – це форма активного навчання,  що дозволяє учасникам за короткий час освоїти нові навички й змінити відношення до деяких усталених стереотипів. Тренінгові заняття є одним із найважливіших напрямів діяльності соціального педагога, практичного психолога та класних керівників. У посібнику викладені вправи, які допоможуть – розвитку комунікативних умінь, розвитку самооцінки. Я сподіваюсь, що ця книга допоможе вам і ваші взаємини з підлітком стануть міцними, багатогранними і щасливими. Застосувавши заняття, ви здобудете необхідні знання, вміння та навички, які допоможуть погані взаємини з підлітком виправити, а добрі – зробити ще кращі. Підлітковий вік – один з етапів формування особистості . Залежно від того, яка цінність переживається як найвища, формується особистість молодої людини в майбутньому. Тому основним завданням занять є правильне скеровування підлітка, прищеплення йому найвищих морально-духовних цінностей, надання допомоги та підтримки у скрутні хвилини, та визнання його як самостійної та унікальної особистості, яка заслуговує схвалення та поваги. 
Сучасний тренінг  - це твір мистецтва, де педагог уміло використовує всі можливості для розвитку особистості учня.
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Задворна Іванна Вікторівна
Діти святі й чисті. Не можна робити їх іграшкою свого настрою…

Наші діти - це наша старість. Правильне виховання - це наша щаслива старість, погане виховання - це наше майбутнє горе, це наші сльози, це наша провина перед іншими людьми…
Ви кажете: діти мене втомлюють. Ви маєте рацію. Ми втомлюємося, від того що треба підніматися до їхніх почуттів. Підніматися, ставати навшпиньки, тягнутися. Щоб не образити…
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