Вечір великої родини

 Мета: cтимулювати появу інтересу у дітей до історії свого роду, сім’ї, розширити знання дітей про сім'ю та її значення для людини. Допомагати дітям зрозуміти поняття «сім'я», «рід», «обереги». Формувати почуття духовної єдності поколінь, виховувати любов і повагу до батьків, рідної землі. Створювати атмосферу емоційної захищеності, тепла, любові, умов для розвитку почуттів, сприймань дитини.

Ведуча. Як багато слів можна сказати про рід, рідню, родину. Рід, рідня, родина. Родина до родини — то народ. Отже, знаючи, зберігаючи й примножуючи родовідну пам'ять, ми примножуємо пам'ять свого народу. У давнину в Україні було обов'язком знати поіменно свій рід. І з роду-віку існував такий зв'язок: батьки намагалися передавати дітям сімейні реліквії і традиції, продовжуючи бачити себе в дітях. Сім'я — це велике слово. Давайте прислухаємось до нього, як звучить слово «сім’я»? Здається, в ньому є два слова: «сім» і «я». Що це означає? Давайте це і з'ясуємо. Сьогодні ми запросили до нас у гості декілька родин, і зараз я Вас з ними познайомлю:
(На свято запрошені 4 родини),
Родина (прізвище), представник старшого покоління - дідусь. 

Родина (прізвище), представник старшого покоління -бабуся. 

Родина (прізвище), очолює її сьогодні матуся. 

Родина (прізвище), очолює її сьогодні батько.

Важко собі уявити оселю без дідуся. Та й казок починається багато словами «Жили собі дід та баба». Скільки усього він знає: то жартом, то приказкою, то спогадом розмову присмачить. І бери все, що говорить, мотай собі на вус, бо недарма в народі мовиться: «Що старий на гум, то малий на ум». Дідусь. Приготував я вам, діти, сьогодні цікаву легенду про діда Кострубатого, яка побутує на Київщині. Слухайте:
Раніше, коли люди їздили возами, саньми, а дороги замітало так, що часто блуд нападав, у багатьох селах на перехрестях ставили Кострубонька — солом'яне опудало, яке мало чуб і бороду з колосків та руки з перевесел.   У ці руки встромлювали мітлу, щоб дід кострубатий людям дорогу промітав, стояв і не спав, а дорогу показував. Ось так старий дід, якого придумали люди, допомагав їм. 

Ведуча.        Діти, цікава легенда? Діду, а що ти приготував ще дітям?

Дідусь. Цікаву гру, в яку я грав, коли був зовсім молодим, а називається вона «Сміхота». Давайте пограємо. 

(Українська народна гра «Сміхота»)

Ведуча.  Як багато доброти дарують невтомленні дідусеві руки. Дідуся завжди шанували в сім'ї, йому вірили. Діти, а ви любите своїх дідусів? (Відповіді). А сьогодні (ім'я хлопчика) приготував вірш про дідуся, і зараз він його розповість.

Мій дідусь старенький,

Як голуб сивенький, 

По садочку ходить.

Внученька свого
За рученьку водить.
Яблучка знаходить.
Ще й горішків зерна.
Дідусь любий, милий,
Як голубчик сивий.
(Марійка Підгірянка) 

Ведуча.  Уклін Вам від всіх, здоров'я та довгого життя. У кожному місті та селі можна зустріти мудрих, народних учительок. Скільки казок вони знають. А скільки пісень! І шити навчать, і вишивати, в'язати. Руки в них «золоті». Діти, хто це? (Відповіді дітей).
Учень

Любо нам у рідній хаті —
Там, де наші батько, ненька.
Там, де братик і сестричка,
І бабусенька старенька.

Учениця.  

Пошануємо сивий волос,
І її старенький голос.
До бабусі притулімось,
Їй сердечно поклонімось! 

Учень.      

Ой, бабусенько рідненька,
Чарівниченько любенька.
Твої руки — золоті,
В невсипущому труді,
Твою працю я шаную,
Твоє серце добре чую.
І тебе я поважаю.
Сонечко хай зустрічає? 

Ведуча.     Шановній бабусі ми надаємо слово.

Бабуся.  Дуже люблю я вишивати, і сьогодні принесла вам показати свої рушнички. З давніх-давен в Україні вишивали, передавалось це уміння від бабусі до матері, від матері до доньки. Ось і мені це вміння передала матуся. Рушник завжди був одним із головних речей у хаті. Рушники були різні, ось гляньте, це — дитячий рушник, на ньому зображені квіти, пташки. А цей святковий рушник я вишила, щоб прикрасити оселю. Кожний рушник — це щось неповторне, своєрідне. 

Ведуча.  Які гарні рушники, бабусю! А дівчатка приготували танок з рушниками і зараз вам затанцюють. (Танок з рушниками).
Ведуча. Дякуємо Вам, бажаємо здоров'я та щастя. У давнину старі люди говорили, що хата, оселя, усе, що в ній є, оберігається піснею, добрим словом берегині роду — матері, її святою називали. 

Пам'ятайте:

У нашім краї на землі,

Нічого кращого немає,

Як тая мати молодая,

З своїм дитяточком малим.
(Т. Г. Шевченко) 

Слово «мама» росте з нами тихо, як ростуть дерева, сходить сонце, розквітає квітка, як тихо гладить по голівці рідна рука, як лагідно звучить колискова пісня. Ніжний мамин спів зігріває дитячу душу любов'ю до людей, до природи, до всього живого. Пісня про рушник.

Ведуча.     Слово надається матері.

Матір.  Дуже полюбляю я вечорами разом з донькою співати. Ще коли вона зовсім була маленька, я співала їй колискові пісні, а коли донька підросла, ми разом з нею їх співаємо. Українські колискові пісні звучать у нашій оселі увечері. І сьогодні я хочу разом з донькою заспівати нашу улюблену колискову пісню. 

Ведуча  На все життя дитині залишається від матері пісня. І ми звертаємось з пошаною до матері. Діти, а як ви ласкаво називаєте свою матусю?
(Відповіді дітей).

Ведуча.  Молодці. У давнину маму називали сивою ластівкою, ясним сонечком.
Учень 

Ще в колисці немовля
Слово «мама» вимовля.
Найдорожче в світі слово
Так звучить у рідній мові.
Мати, матінка, матуся.
Мама, мамочка, мамуся, —
Рідна ненечко моя!

Ведуча. Діти, а які приказки, прислів'я ви знаєте про сім'ю, маму?
1. Одна мати - вірна порада.

2. Нема того краму, щоб купити маму.

3. На сонці тепло, а біля матері добро.

4. У дитини заболить пальчик, а у матері - серце.

5. У кого є ненька, у того й голівка гладенька.

Ведуча.  У народі кажуть: «Як під сонцем квітам, так з матір'ю дітям».
Уклін вам усім, матері!

Священну заповідь шанувати неньку промовляємо словами Тараса:
Бо хто матір забуває,
Того Бог карає.
Того діти цураються,
В хату не пускають.
Щастя вам усім, матері! (Уклоняються).
Ведуча.

 Для кожної людини є ще одне святе слово — це татусь. Роль батька у сім'ї з давніх-давен беззаперечна. А скільки оберегів пов'язано зі словом «батько» — Батьківщина, батьківська хата, батькова криниця.
Тато, татусь, таточко. Назва людини з сильним характером, міцними руками — вони як притиснуть дитя до себе, то аж тріпоче мале серденько, боїться від радості вистрибнути з грудей. А як усміхається тато, то скільки ласки і тепла в його погляді! І де не глянеш — всюди видно татову руку: ось вішак прибитий, ось вимикач зроблений, а ось яким гарним візерунком мисник вирізьблений, та багато іншого. І ось ми надаємо слово батькові родини.

Батько.  Діти, ви знаєте, чому називають батька татусем? Чому татусь? А я вам зараз розкажу. Легенда розповідає так: «Давно колись до молодої матері навідувалась лісова царівна Леля, бо полюбився їй їхній синочок на ім'я Тато. Гарненький хлопчик привітно усміхався до лісової красуні, і та подарувала йому пісеньку «Татонько, татунько!». Виріс хлопчик у гарного парубка. З'явилися у нього свої діти, і їх Леля навчила кликати свого батька «Тато».
Діти, а як ще лагідно можна назвати тата? (Татусю, таточко) Молодці!
Чи справді було так, чи ні, але всі українські діти з давніх-давен кличуть свого батька татком, таточком, татусем.
А тепер я хочу вам запропонувати пограти в гру «Назви ім'я та по батькові тата», і дізнаюсь, чи ви всі знаєте, як звуть вашого татка.
(Гра «Назви ім’я та по батькові тата»).

Батько    Молодці! Всі знають, як звати татуся.

Ведуча    Сьогодні наші діти приготували пісню для всіх татусів.
(Пісня «Ми з татом»  слова. Реви, муз. К. Мяскова).

Ведуча      

Поклонімося щодня
Батькові низенько,
Бо його серденько
До твого близенько.
Поклонімося щодня
Матінці ще нижче,
Бо серденько в неї
До твого ще ближче.

Батькова хата, матусина пісня, дідусева казка, бабусина вишиванка — усе це наша родовідна пам'ять, символи України, наші обереги.
Одна із головних заповідей говорить: Шануй своїх батька і матір — це святе! (Українська народна пісня «Гарна наша Україна». Обробка Файтуха). 

Ведуча

 Ось і наблизилося до кінця наше свято. Дякуємо всім, хто брав участь у ньому, і запрошуємо щиро до святкового столу.
