Шевченківський тиждень
Протягом 2013-1014 навчального року  в нашому навчально-виховному закладі  було проведено багато заходів  з нагоди святкування 200-річчя з дня народження Великого Кобзаря – Тараса Григоровича Шевченка. Так,  на початку нового семестру, з 13 по 19 січня було проведено ряд виховних заходів, приурочених річниці з дня народження Кобзаря.
 Вихователі груп продовженого дня (Гарна З.В., Тимцясь Н.А., Приймак Т.І. та Пересада І.В.) провели інформаційні години та виставки ілюстрацій до творів Шевченка. У 3-х класах класоводами Колотило Л.В., Троян А.В. та Боднар О.М. проведено усний журнал «Від Тарасика до Тараса», уроки позакласного читання «Вчитайтеся, вслухайтеся в Шевченкове слово» та  «Шевченкове слово не зітруть роки». Четвертокласники були активними при проведенні уроку поезії «Кобзар у моєму серці» (Яніцька Г.В.), літературної мандрівки «Живе і вічне Шевченкове слово» (Хайзіна Р.Л.) та уроку позакласного читання «Великий Кобзар» (Штанько О.А.).
Вчителі української мови ти літератури проводили:

· літературну вікторину «Вивчаємо Шевченка» (Гуменюк Л.С., Атаманюк Л.Б.);

· інформаційну годину «Світова велич Шевченка (пам’ятники Шевченку в світі)» (Моспан Т.С.);
· годину спілкування «Невмируще слово Кобзаря» (Пустова С.П.);

· літературну вікторину «Наш Кобзар» та «Сторінки життя Великого Кобзаря» (Слишинська А.В.);

· урок-конкурс виразного читання поезій Т.Г. Шевченка «Він був сином мужика і став володарем у царстві духа»   (Пустова С.П.);

· урок-подорож «Літопис Кобзаревої долі» за повістю М. Магери,  конкурс на кращого читця поезій Шевченка та представлення малюнків до улюбленого твору, виставку «Шевченко серед нас» (Наконечна О.В.);

· урок-декламування «Особиста лірика Шевченка» (Моспан Т.С.);

· літературну вікторину «Життя і творчість Т.Г. Шевченка», урок поезії «Мій улюблений вірш Т.Шевченка» та літературну композицію «Історія мрій, надій, роздумів у віршах Т.Шевченка» (Сірук Н.Р.).

Бібліотекарем Садлій Л.С.  організовано вікторину «Життєвий та творчий шлях Шевченка» для учнів 8-А класу, бібліотечні уроки «Вклоняюсь величі Кобзаря» для учнів 5-х класів та виставку «Тарасову правду не зітруть роки».
16 січня у районній бібліотеці для дорослих проходив круглий стіл вчителів української мови та літератури «Шевченківський заповіт у контексті сьогодення». З доповіддю на тему «Шевченко серед нас» виступила голова шкільного методоб’єднання вчителів української мови Наконечна Олена Василівна.

Тема детального  вивчення творчості Т.Г. Шевченка  проходить «червоною ниткою» у роботі всього педагогічного колективу у цьому  ювілейному навчальному році.

