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     У посібнику вміщено матеріали по роботі з професійними музичними програмами, (музичними робочими станціями) які суттєво допоможуть учителю, учню у створенні, обробці і професійній роботі з музикою на основі персонального комп’ютера.
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ВСТУП
            Наш стрімкий і бурхливий час, сповнений стресів і хвилюючих негараздів, активізує пошуки вченими різних галузей наук (медицини, валеології, психології, соціології, педагогіки та ін.) способів зміцнення здоров'я людини, що визначається як неоцінений феномен буття.
Різнобічний вплив музики на психіку людини обумовив музикотерапію одним із перспективних сучасних методів лікування хворих із порушенням нервової системи. Доведено, що музика, завдяки своїй властивості впливати на внутрішній світ людини, допомагає хворим звільнитися від душевного дискомфорту, конфлікту, тривалості; коректує емоційний стан; може відновити душевний спокій, тобто позитивно впливати на психічне здоров'я особистості.
       Цілющий вплив музики на організм людини був помічений ще на зорі цивілізації. Містичними легендами пояснювалось покращення самопочуття та настрою, зменшення болісних відчуттів, страху, повернення людині бадьорості, енергії під дією зачаровуючих звуків музики.
Музика впливає на організм людини різнобічне. За даними науковців медичного центру "Ленц" (м. Москва) та Дитячого Центру лікування в результаті численних досліджень виявлено, що під впливом музики, яка відповідає функціональному станові організму, такі психічні процеси, як пам'ять та орієнтація, покращуються на 45-50%, а увага - на 25-30%. Музика активізує розумові здібності, а також працездатність та зосередженість, здатна розвивати та підвищувати інтелект людини. Звукові вібрації стимулюють кровообіг, емоційний тонус. Під дією ритму активізується дихання, збільшується вентиляція легенів. Дослідження підтверджують фізіологічну  гіпотезу  музикотерапії  поєднання ритму музики з біоритмікою людини. Важливо використовувати цілющі впливи музики для зміцнення психічного здоров'я людини на ранніх етапах її життя. Адже музика здатна допомагати молодій людині зрозуміти навколишню дійсність, красу природи, довершеність поезії, живопису, театру, історії свого народу, виступаючи специфічним генератором ціннісного ставлення до світу, оскільки справжні естетичні враження, насолоду від зустрічі з музичним мистецтвом дістає лише той, хто вміє уважно слухати, переживати, розмірковувати над почутим. Отож необхідно змалку привчати дітей до роботи розуму і душі, збагачувати їхній досвід спілкування з музичними творами.
Духовний розвиток особистості завжди спирається на її власну активність і виявляється у формуванні запитів та інтересів, виборі ідеалів, у визначенні сенсу життя. Тому інтерес до мистецтва є складовою частиною духовної культури особистості, її своєрідною домінантою.   

            Сучасний період оновлення суспільства, духовного відродження в цілому висуває комплекс нових проблем. Серед них на особливу увагу заслуговує посилення зв'язку між культурою та освітою, важливість якого зумовлена ідеєю самоцінності національно-орієнтованого світогляду особистості. Розробка нових педагогічних технологій у навчанні й вихованні на сучасному етапі розвитку освіти викликана соціальним замовленням суспільства школі, що пов'язано з необхідністю формування естетично й емоційно розвиненої, творчої висококультурної особистості засобами мистецтва.                                     

           Швидкий розвиток та впровадження інформаційних комп'ютерних технологій у різні сфери життя, в тому числі в освіту, стає перед школою одним з основних завдань формування інформаційної культури сучасних школярів. Використання ІКТ в навчально-виховному процесі дає можливість для  отримання учнями великої кількості інформації та сприяє підвищенню інтересу до навчання.
            Проведення уроків з використанням ІКТ дає можливість:
· використовувати ППЗ (Педагогічний програмний засіб 

«Музичне мистецтво»)

· використовувати презентації Microsoft PowerPoint

· використовувати ПК як засіб для демонстраціїї наочностей (твори живопису, портрети композиторів, тощо)

· прослуховувати музичні твори різних форматів

· виконання пісень караоке

· демонстрація фрагментів відеофільмів

· проводити групове індивідуальне опитування учнів 

        (тестування, кросворди, тощо)

           Використання ІКТ на уроках дає можливість досягнення наступних педагогічних цілей:
· підтримка групових та індивідуальних форм навчання в умовах класно-урочної системи організації навчального процесу;

· створення комфортних умов комп’ютерної підтримки традиційних і новаторських технологій навчання;

· підвищення пізнавального інтересу учнів;

· забезпечення диференційованого підходу до вивчення предмету;

· структуризація змісту навчання та активізації опорних знань.

ВИСНОВКИ

       Однією з актуальних проблем музичної освіти є розробка комп’ютерних програм, які забезпечують ефективну динамічність опанування школярами шкільного курсу з музичного мистецтва, елементами якого є „слухання”, „розуміння”, „створювання”, „виконання” музичних творів.    Доцільність застосування комп’ютерів у навчанні має важливе значення для підвищення його ефективності. Традиційно комп’ютери використовуються для здійснення програмованого навчання, що дає змогу ефективно вирішувати завдання з формування музично-художніх знань, умінь і навичок.
      Комп’ютерні технології дають змогу учителю музики здійснювати художньо-творчий розвиток особистості учня завдяки впровадженню в систему музичної освіти комп’ютерних технологій, що передбачає довільний вибір варіантів навчальних програм й забезпечення ефективного педагогічного керівництва в процесі комунікативної взаємодії щодо формування системи музично-художніх знань у  школярів.

      Зміст комп’ютерного навчання  є системою, де органічно функціонують у взаємозв’язку та взаємозалежності такі компонентні структури: інформаційно-дидактичний, методико-конструктивний організаційно-процесуальний блоки й безпосередньо блок програмного забезпечення.
      Отже, ефективність функціонування  комп’ютерних технологій в системі музичної освіти залежить від розробки, апробації та застосування на практиці широкого спектру нових музичних програм, наукового обґрунтування теоретико-художнього й технічно-інформаційного аспектів у процесі музичного навчання та виховання  школярів. Однак спочатку знання повинен отримати вчитель, щоб потім ґрунтовно і доступно донести їх до учня. Отож дана робота є основою для професійного створення музики за допомогою комп’ютера як для вчителя, так і для учня.
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