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 Матеріал даного посібника відповідає програмовим вимогам ЗНО з історії України. У посібнику представлені пам’ятки архітектури та образотворчого мистецтва ІІ половини XIV – XVIII ст.. згідно з додатком до програми ЗНО, їх зображення (кольорові та чорно-білі)  та описи пам’яток.

Призначається для учнів 8 класів, випускників (у тому числі й минулих років) шкіл, ліцеїв, гімназій, які готуються до вступу до вищих навчальних закладів.
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Передмова

Зовнішнє незалежне оцінювання з історії України має на меті виявити рівень навчальних досягнень учнів з предмета, а також ступінь підготовленості випускників шкіл до подальшого навчання у вищих навчальних закладах. Тестові завдання ЗНО з історії України мають перевірити поряд з іншими загально предметними та історичними вміннями такі вміння випускників: називати та розпізнавати найвідоміші культурні пам’ятки, описувати їх, визначати архітектурно-стильові відмінності пам’яток різних періодів історії України, розкривати їхнє значення в українській культурній спадщині.
Програма ЗНО з історії України має додаток – перелік пам’яток архітектури та образотворчого мистецтва (75 об’єктів), обов’язкових для розпізнавання абітурієнтами. У даному посібнику представлений 42 об’єкти, час створення яких охоплює ІІ половину XIV – XVIII ст..

На сторінках посібника зображення та описи пам'яток наводяться у хронологічному порядку – за історичними епохами, пронумеровані так само, як і в зазначеному переліку. Зображення пам'яток подані у двох варіантах – кольоровому та чорно-білому (зменшеному). Кольорове зображення створює більш достовірний образ пам’ятки, але в зошитах ЗНО, із якими потрібно буде працювати під час тестування, розміщуються зменшені чорно-білі зображення.
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